



鲁能申诉可能无疾而终

本报记者 李志刚

鲁能客场1:1战平天津之后,许多媒体均报道了“鲁能将提出申诉”的消息。鲁能主要“申诉”两点:其一,申诉主裁判在比赛最后时刻杜威倒地时,没有及时吹停比赛;其二,申诉天津赛区对客队鲁能泰山保护不力,泰山球员在退场时不仅遭受侮辱谩骂,还遭遇杂物袭击。两天的时间过去了,无论是中国足协还是鲁能泰山,都没有发表进一步的消息。据了解,无论鲁能是否提出过申诉,都不大可能获得明确的回应。

单就字面上的意思而言,“申诉”应指对某种“既成事实”的一种反应,而无论是国际足联、亚足联还是中国足协,都明确表示“裁判的判罚乃是最终判罚”,即“无论是否出现明显的错判、漏判,比赛结果都不会更改”。2012年韦迪执掌中国足

协大权之时,还曾经有明确规定“不接受俱乐部对裁判提出申诉”,其理由是“中国足协曾经就中国国家队、国奥队遭遇不公正判罚的情况,向亚足联、国际足联提出过申诉,结果人家不仅不予受理,反而还给了我们一纸罚单,在会议上我们也成了反面典型”。韦迪特意强调“俱乐部可以提供情况说明,但不能用申诉这样的字眼针对裁判”。

关于“申诉”,几年前担任中国足协联赛部主任的马成全曾经说过,“中国足协受理各俱乐部申诉的部门是仲裁委员会”,“俱乐部如果向足协,裁判委员会、纪律委员会投送材料,充其量就是情况说明,因为程序不对。”按照中国足协规定的申诉程序,俱乐部向仲裁委员会递交申诉报告,必须先交纳一定的申诉费,同时“只有当纪律委员会对某球员或教练员处

以停赛6场、半年以上,或者取消全年的参赛资格,受处罚球员、教练员以及所在俱乐部才能进行申诉”。按照这层意思理解,鲁能暂时都无从谈起向足协“申诉”这件事情。

当然,在中国足协,尤其是前几年的时候,任何事情都有“特例”。2010中超联赛第16轮连陕之战过后,当时陕西队球员孙继海因屡次指责裁判遭到停赛3场处罚,陕西认为处罚过重立刻提起申诉,足协不仅同意召开听证会,而且还真的就取消了针对孙继海的处罚——当时的中国足协明目张胆大搞“双重标准”,有三项违规创造了中国足坛不光彩的“第一”:第一次由仲裁委员会违规撤销纪律委员会处罚决定;当值裁判第一次翻供推翻比赛监督的报告;第一次在针对球员的处罚决定做出后召开了复议听证会。

申诉成功 枪手俩红牌取消

本报讯 上周英超联赛切尔西6:0大胜阿森纳,创下两队一百余年交锋史上的最悬殊比分。然而那场比赛最受关注的除了比分,还有主裁送给阿森纳的一张“乌龙红牌”。赛后阿森纳对此提出申诉,而英足总这次可是勇敢地承认了错误,让阿森纳得以“沉冤昭雪”。

红牌一幕发生在比赛的第17分钟,阿扎尔射门被张伯伦在禁区线前用手挡出,不过令人惊讶的是,当值主裁马里纳却红牌罚下了吉布斯,这一判罚在赛后引发巨大争议,主裁马里纳也承认了自己的乌龙红牌。阿森纳俱乐部对这张乌龙红牌提起了申诉,同时申诉张伯伦的手球动作不应该被处以红牌,阿森纳俱乐部认为张伯伦事实上没有阻挡明显的进球机会,阿扎尔的射门看上去会偏出球门。

北京时间25日,英足总宣布阿森纳的两份申诉都成功了。吉布斯的红牌转移到张伯伦的身上,张伯伦的红牌则被撤销,两人都不会被禁赛。这一决定意味着,两人都可以出战周中对斯旺西的比赛。不过出示了乌龙红牌的主裁判马里纳也没有收到任何处罚,他还将执法本周末南安普顿主场迎战纽卡斯尔的比赛。



申诉没有那么简单



库卡是否受罚今日揭晓

本报记者 李志刚

3月25日下午,鲁能泰山队在库卡的带领下恢复训练。由于伤病、疲劳等原因,王永珀、王大雷、杜威、戴琳四员大将缺席训练课,但这应该不会影响他们参加接下来的比赛。

赵明剑在训练中拼得太凶,以至于最后只能乘车返回房间;基本摆脱伤病困扰的勒夫,则表现出不错的竞技状态。训练课结

束之后,库卡摆了摆手,拒绝了记者的采访要求,有人认为,这可能是因为库卡心存忧虑,他不知道津鲁之战的比赛监督是如何写的报告,不知道自己是否会受到来自中国足协的处罚。

按照正常的程序,中国足协应该于3月25日汇总本轮联赛各个赛区以及比赛监督的工作报告,如果发现较为明显、需要重视的问题,便会在3月26日召集纪律委员会开会,研究

决定是否针对当事人进行处罚、如何处罚。来自北京的消息称,在津鲁之战比赛监督及赛区的报告里,明确提到鲁能主帅库卡赛后追着主裁判讨要说法,以及在赛后新闻发布会上公开评论裁判等细节,这已经引起中国足协的重视。此事如果属实,库卡恐怕难逃此劫,至于最终是警告、罚款还是停止指挥比赛一轮,那就要看足协纪律委员会会议的结果了。



质疑裁判 C罗恐被处罚

本报讯 在周一结束的西班牙国家德比中,拉莫斯对内马尔犯规,被判罚红牌点球,主裁马里恩科的这个判罚改变了整场比赛的走势。本周中,皇马将在客场对阵塞维利亚,拉莫斯若停赛会使得皇马防线水准大大降低。据西班牙媒体报道称,皇马已经为拉莫斯这张红牌提起了申诉。

一边皇马想为拉莫斯的红牌申诉,一边裁判委员会却要求纪律委员会追罚拉莫斯和C罗。拉莫斯赛后怒斥有人嫉妒皇马,并公开宣称希望马里恩科本赛季别再执法皇马比赛。C罗也在比赛结束后怒气冲天,他宣称皇马的场上对手有12名球员,有人不想要皇马夺冠。在裁判委员会看来,C罗和拉莫斯对裁判缺乏起码的尊重。

按照规定,类似情况处罚力度将按照恶劣程度区分。轻罪是最高罚款602欧元并禁赛1-4场,重罪是罚款602欧元到3006欧元,并禁赛4-10场。别看这处罚规定很吓人,但西班牙媒体就指出拉莫斯和C罗不太可能因此被停赛,因为西甲历史上还没人因为指责裁判被追加停赛过,也许皇马双星支付罚款就可以脱身。

在2010年,瓜迪奥拉就曾因为指责裁判被罚款1.5万欧元,不过上诉后罚款数额变成了1500欧元。2011年穆里尼奥曾宣称“希望佩雷斯·拉萨别再执法皇马比赛了”,狂人当时甚至完全没有遭到任何惩罚。

足坛申诉有风险,有成功的,但更多的是失败,要申诉需谨慎。

